

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 213-й.

Суббота, 12 октября (29 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторѣ газеты (Русина, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Переѣзна адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к.
4 стр. 1 р. 25 к. за строку петица.

Текущій момент.

(Засѣданіе Костромск. Гор. Совѣта Раб. Депутатов 10-го октября).

В четверг 10-го окт. состоялось собрание Горожского Совѣта Раб. Деп. По утвержденіи выработанной Комитетом повѣстки дня, уже опубликованной в № 211 «Совет. Газета», докладом по текущему моменту выступил тов. Е. И. Ковалев.

Доклад тов. Ковалева.

Товарищи! Мнѣ поручена задача дать краткій обзор фактического международнаго и внутренняго положенія, с которым нам придется считаться в ближайшее время.

Близость социалистической революціи.

Я начну свой доклад заявленіем, что никогда еще за все время революціи у меня не было такой увѣренности в близость общеевропейской социалистической революціи, как сейчас. Мнѣ кажется, что только слѣпые могут сомнѣваться, что характер переживаемых в настоящее время событий может исключать неизбежность социалистической революціи. Только слѣпые или явно заинтересованные в сохраненіи стараго строя общественныя группы могут серьезно думать, что путем наложения на старые аппараты государственной власти в Европѣ зашат, вродѣ коалиціонных министерств, можно предотвратить или задержать на долгое время паденіе буржуазнаго строя.

Разложение австро-германскаго империализма.

На чем же основаны наши надежды? Главное, что мы можем в настоящее время отмѣтить—это начало несомнѣннаго разложения германско-австрийскаго империализма.

С самаго начала войны германскій империализм дѣлал блестящія военные успѣхи: он занял Бельгію, часть Франціи, Польшу, Литву, Прибалтійскій край, почти весь Балканскій полуостров и, наконец, за послѣднее время проник в Украину. Он побѣдил Советскую Россію в Брест-Литовскѣ, навязав нам невзвѣданный еще в исторіи условия мира. Мы должны были принять эти условия, т. к. у нас другого выхода не было: за нами не было арміи, которая разбѣжалась по деревням хлѣбъ и землю. Мы надѣялись, что мир, подписанный нами в Брест-Литовскѣ, даст нам возможность добраться до начала социалистической революціи на западѣ. И теперь вы видите, что эта возможность не была проблематичной.

Но германскіе захватчики жестоко ошиблись. В тот момент, когда они торжествовали по поводу побѣды в Брест-Литовскѣ, против них выступала новая сила, новая соперница, приславшая свѣжія военныя силы, вооруженныя с головы до ног. Это—Америка.

В желѣзном кольцѣ.

С тѣх пор, как Америка мобилизовала и выслала в Европу крупныя военныя силы, Германия оказалась сжатой желѣзным кольцом союзников, из котораго выхода не было. Американскія войска дали несомнѣнный перевѣсъ войскам держав союзна. В настоящее время нѣмцы вытѣсняются из Франціи и Бельгіи и стоят перед угрозою прорыва всего западнаго фронта.

Побѣда союзников в Болгаріи.

В то же время союзническія войска одержали блестящую побѣду над болгарамъ в Македоніи.

Болгарія—страна мелкаго земледѣлія и ея армія состоит почти поголовно из крестьян, а война показала, что крестьянскія арміи обладают очень слабой силой сопротивленія. Болгарскіе социалисты давно уже говорили, что их крестьяне в концѣ концов побѣдут доих также, как разбѣжались и русскіе крестьяне. Это буквально так и случилось. Болгарскіе и нѣмецкіе офицеры пробовали остановить разбѣгающихся солдат, но были перебиты послѣдними.

Революція в Болгаріи.

Встревоженное событіемъ болгарское правительство рѣшилось на заключеніе сепаратнаго мира с союзниками. То, что происходитъ сейчасъ в Болгаріи, иначе, как революціей, назвать нельзя. Царь Фердинандъ отказался от престола в пользу своего сына, Бориса. В Софіи образовался совѣтъ солд. и раб. депутатов. Во всей странѣ идут бои между революціонерами и правительственными войсками. По послѣднимъ свѣдѣніямъ возмущенныя болгарскія солдаты овладѣли главной квартирой правительственныхъ войскъ и провозгласили крестьянскую республику. Руководитель—лидеръ крестьянской партіи Стойболскій. В 4 килом. от Софіи идет бой. Революціонеры непрерывно получают подкрѣпленія с фронта. Посланные Германіей на усмиреніе болгарской революціи австро-нѣмецкія войска уходят из Болгаріи.

Послѣднія извѣстія с Балканскаго полуострова отмѣчают факты все усилившагося революціоннаго броженія и в другихъ странах: Румыніи (схѣ происходитъ непрерывные аресты революціонныхъ вождей) и Турціи. Турецкое правительство уже заявило германскому, что оно не в силахъ больше продолжать войну и вынуждено будетъ начать переговоры о мирѣ.

В настоящее время мы можем считать, что фактически не только Болгарія, но и Турція больше уже не поддерживаютъ Германію и вышли из войны.

Положеніе в Австріи.

Не менѣе серьезно положеніе и в Австріи.

Австрийскія войска давно уже перестали побѣждать. И если Австрія до сих пор еще не вышла из войны, то это только благодаря давленію и военной поддержкѣ Германіи.

Разложеніе хозяйственной жизни, нищета и голод в Австріи достигли ужасныя.

Революціонное броженіе массъ за послѣднее время во многихъ мѣстахъ перешло открытыя возстанія противъ власти. Созванная на дняхъ австрийскій парламентъ превратился в ареною кулачнаго боя между представителями различныхъ національностей, населенныхъ Австрію. Крохоты официально заявляютъ, что они не пойдутъ ни на какія компромиссы и не удовлетворятся никакими автономіями, а требуютъ полной государственной самостоятельности; чехи также открыто выступаютъ с лозунгомъ полного отхлѣненія от Австріи. Разноязычная Австрія, которая еще так недавно вмѣстѣ с Германіей топтала ногами Советскую Россію, отрывая от нея одну область за другою, раздѣляется сейчасъ по всѣмъ своимъ внутреннимъ пограничнымъ швамъ. В то время, как ея войска посылаются на подавленіе болгарской революціи, сама она обнаруживаетъ картину вѣдывалаго еще разложенія.

Положеніе в Германіи.

Теперь посмотримъ, что дѣлается в ставѣ Главнаго разбѣжника среди центральныхъ державъ—Германіи.

Военныя неудачи на западномъ фронтѣ и пораженіе на Балканахъ, а главное все усиливающееся революціонное броженіе внутри страны, массовое дезертирство солдатъ и т. д., вызвала таковой переполохъ в ставѣ германскаго правительства, что оно рѣшилось на послѣднюю мѣру.

Кайзеръ Вильгельмъ капитулировалъ, у него осталось только одна корона на головѣ. Да и та по видимому не надолго. В испугѣ он рѣшился показать приманку, отдать власть в руки парламента, которому поручается немедленно заключить миръ с союзниками.

В составъ правительства на ряду с представителями буржуазныхъ партій вошли и предатели 2-го интернаціонала, шейдемановцы. Словом, составлено хорошо извѣстное намъ коалиціонное правительство. Но между

нашимъ коалиціоннымъ министерствомъ Керенскаго и нѣмецкой коалиціей есть и крупная разница. Наша коалиція создавалась на развалинахъ самодержавія, когда среди массъ населенія царилъ единоушіе, а пролетаріатъ только в лицѣ немногихъ наиболее дальновидныхъ своихъ представителей началъ вести борьбу за переходъ к нему всей власти. Нѣмецкое же коалиціонное правительство дано императоромъ и в такой момент, когда о единоушіи всего нѣмецкаго народа не приходится серьезно говорить. Недаромъ же наиболее сильная германскія буржуазная партія—націоналъ-либеральная—отказывается от участія в правительствѣ.

Нѣмецкіе короля желѣза, стали и крови не вѣрятъ, что парламентъ удержитъ массы и не хотятъ давать своихъ представителей въ кабинетъ Макса Баденскаго. Они не вѣрятъ также в жизненную силу шейдемановцевъ и открыто заявляютъ, что Шейдеманъ «нисколько вѣсомъ не пользуютсяъ среди международнаго пролетаріата». Поэтому напрасны зазѣренія рейхсканцлера, что его кабинетъ имѣетъ общепарламентарій характеръ, т. к. в немъ имѣются представители, пользующіеся довѣріемъ рабочаго класса. Шейдемановцы давно уже не пользуются довѣріемъ рабочаго класса.

Истинный предводитель нѣмецкаго рабочаго класса Либнехтъ сидитъ в тюрьмѣ, и Шейдеманъ, съблѣвшій въ правительствѣ, не торопится его выпустить. Тѣмъ хуже это для него.

Если русскому рабочему классу потребовалось 8 мѣсяцевъ на борьбу с коалиціей Керенскаго, то нѣмецкому рабочему классу, вѣроятно, понадобится гораздо меньше времени, чтобы взять власть в свои руки, убралъ с своего пути Шейдемановъ.

Что дадутъ Германіи Шейдеманъ.

Что можетъ дать рабочимъ Германіи правительство Шейдемановъ? Хлѣба? Нѣтъ, оно его не можетъ дать, т. к. хлѣба у него нѣтъ.

Мы же, русскіе рабочіе, в лицѣ своего Ц. И. К., 2 октября заявили рабочимъ Германіи—если вы возьмете власть в свои руки, мы дадимъ вамъ хлѣбъ, хотя мы сами голодаемъ. Мы соединимся тогда с вами и пойдемъ отбирать в единый общепролетарскій котелъ хлѣбъ у Скоропадскихъ. Правительство пріица обѣщаетъ свободу, но это же правительство отказывается выпустить изъ тюрьмы Либнехта.

Но можетъ быть новое германское правительство в состояніи заключить общій миръ? Но и это оно не можетъ. И в этомъ глубоко сомнѣваемся.

Правда, Германское правительство, а вслѣдъ за нимъ и Австрийское, заявляютъ президента Союзныхъ Штатовъ, что они «во изблѣженіе дальнѣйшаго кровопролитія» просятъ о перемиріи на всѣхъ фронтахъ и согласны начать мирныя переговоры на основѣ 14 п. н. программы Вильсона. Что изъ себя представляетъ эта программа?

В концѣ этой программы, по выраженію, сегодня, «Извѣстія Ц. И. К.» мы найдемъ очень расплывчатую программу политическаго менѣишества.

Самое главное в ней это 14 пунктъ: «Должна быть образована по особому соглашенію Всеобщая лига націй и дѣлахъ созданія взаимныхъ гарантій политической независимости в территориальной неприкосновенности, какъ великихъ, такъ и малыхъ государствъ». Иначе говоря, долженъ быть образованъ Всеобщій союзъ народовъ, в который на совершенно одинаковыхъ основаніяхъ входятъ, какъ великія, такъ и малыя націи.

Но чуть-ли не накануне просьбы о мирныхъ переговорахъ, Англійскій министръ Бальфуръ, союзникъ Вильсона, высказывается, что союзъ народовъ можетъ быть заключенъ только послѣ окончательнаго пораженія Германіи, послѣ окончательной перекройки карты Европы и всего міра.

Очевидно, Германія, если она не хочетъ больше воевать, должна отказаться

от очень многого. Она должна отказаться не только от Эльзас-Лотарингіи, Бельгіи, Польши, но и отъ нѣскихъ пригизаній на Балканскомъ полуостровѣ, в Турціи, во всей Азіи и Африкѣ. Однимъ словомъ, она должна перестать быть тѣмъ, чѣмъ была до сих пор, т. е. великой империалистической державой.

Вильсонъ своей программой освобождаетъ Эльзас-Лотарингію, освобождаетъ итальянцевъ, находящихся подъ игомъ Австріи, освобождаетъ Бельгію, Румынію, Сербію, Черногорію, Польшу, но нѣ одного слова не говоритъ объ освобожденіи изъ подъ ига Англіи—Ирандіи, Индіи и Египта, изъ подъ ига Франціи Марокко. Ни слова ни говоритъ онъ и объ освобожденіи Филиппинъ, исключеніи-тируемыхъ американскимъ капиталомъ.

Если слѣдовать за программой Вильсона, то весь міръ, и прежде всего Европа, должны быть раздроблены на мелкіе кусочки, которыя легко и доступно было бы давить тяжелой желѣзной пятой англо-американскаго империализма.

Германскій капиталъ врядъ ли пойдетъ на условія, предложенныя Вильсономъ. И если онъ сейчасъ проситъ заключить перемиріе и начать переговоры, то единственно только потому, что надѣется на мирной конференціи по своему толковать условія Вильсона; это с одной стороны, а с другой стремится отсрочить время своего окончательнаго паденія.

Учитывая все сказанное о Германіи и Австріи, мы должны заявить австрийскимъ и германскимъ рабочимъ:

«Никакая демократизація вашихъ правительствъ не поможетъ вамъ выбраться изъ тѣло туника, в которой васъ заглава война; для васъ какъ и для пролетаріата всего стріи, единственнаго выхода—это мировая социалистическая революція, поэтому скорее же берите власть в свои руки и вѣстѣ с нами откроемъ «отъ Волги до Рейна единый красный фронтъ пролетарской революціи»».

Союзный империализмъ.

Хитривцы англійскаго, американскаго, французскаго и японскаго империализма сейчасъ кажутся болѣе всемогущими, чѣмъ даже в эпоху Брестскаго міра казалась Германія. Сейчасъ они для Советской Республики болѣе опаснаго врага, чѣмъ когда бы то ни было. Вожь нашихъ меньшевиковъ Данъ заявляетъ, что онъ готовъ признать Советскую Республику, если только она объявитъ войну Германіи. Нѣтъ. На эту провокацію мы не пойдемъ. Объявленіе в настоящее время войны Германіи означало бы срывъ германской революціи. Брестскій договоръ, поскольку онъ связывалъ насъ с Австро-Германіей, фактически уже не существуетъ, а по отношенію к Турціи онъ аннулированъ формально послѣ того, какъ турками былъ занятъ Баку. Есть свѣдѣнія, что турки охочутъ Баку.

Наши задачи.

Мы теперь с болѣею увѣренностью в свои собственныя силы и силы влущаго намъ на подмогу западно-европ. пролетаріата держимъ курсъ на социалистическую революцію, а послему мы не можемъ стоять на сторожѣ той или иной империалист. группы державъ. Какъ и раньше нашей ближайшей задачей является борьба с контр-революціонными силами на окраинахъ и внутри Советской Республики. Эта борьба за послѣднее время явно приняла благопріятный для насъ характеръ. На протяжении мѣсяца чѣмъ мѣсяца нами взяты Казань, Сыраръ и Самара. Наша Красная Армія теперь уже не то, чѣмъ она была раньше, нѣсколько мѣсяцевъ тому назад, ея хорошия боевыя качества признаютъ сами наши враги. Мы с каждымъ днемъ укрѣпляемся, а наши враги слабѣютъ и разлагаются.

Тотъ кто внимательно слѣдилъ за послѣдними газетами не могъ не замѣтить, что въ разложеніи троникъ в чех-словацкѣ отряды, что в Сибири идетъ междоусобная борьба многочисленныхъ образовавшихся тамъ буржуазныхъ правительствъ. Что же касается Украины, то тамъ уже давно броженіе приняло опасныя размѣры для Скоропадскихъ и Кистяковскихъ; за послѣднее время украинское правительство, напуганное возможностью вывода изъ Украины нѣмецкихъ войскъ, усиленно привило за

вербовку національной бѣлой гвардіи изъ кулаковъ и городской интеллигенціи. Кабинетъ Скоропадскаго, создавая свою армію изъ буржуазно-черносотенныхъ элементовъ, тѣмъ самымъ ясно показываетъ, что онъ совершенно лишенъ какой-то изъ было опоры в широкихъ массахъ рабочаго и крестьянскаго населенія. Скоропадскій не скрываетъ, что ему нужна армія главнымъ образомъ для борьбы с большевизмомъ, который, несмотря на всѣ усилія, раздавить на Украинѣ не удалось.

Весьма возможно, что в недалекомъ будущемъ украинская буржуазія, потерявъ поддержку Австро-Германіи, переимѣнитъ свою ориентацию и призоветъ къ себѣ на помощь англо-франц. полки.

Надо удвоить усилія.

Все это должно побудить насъ удвоить энергію по усиленію мощи своей красной арміи. В. Ц. И. К. в засѣданіи от 2 октября постановилъ принять всѣ мѣры къ увеличенію состава красной арміи до 3 милліоновъ. Задача мѣстныхъ органовъ проводить, не жалѣя силъ, это постановление в жизнь.

Товарищи! Намъ надо вапречь всѣ свои силы. Мы теперь являемся авангардомъ мировой революціи в самомъ настоящемъ буквальномъ смыслѣ этого слова.

С каждымъ днемъ все рѣзче и рѣзче всѣ общественныя классы, всѣ партіи, все человечество раздѣляется на два лагеря. В одномъ лагерѣ всѣ поддерживающіе империализмъ, подъ какой-бы личиной, подъ какими бы флагами—германскими, англійскими или американскими—онъ ни выступалъ; в другомъ всѣ друзья пролетаріата.

Руководящими центрами перваго лагеря в настоящее время являются Лондонъ и Вашингтонъ, центромъ же тяготѣющаго для втораго лагеря остается Советская Россія. Борьба не будетъ легкой. Социализмъ не будетъ преподаенъ человечеству также легко, какъ дарится красное яичко в Христовъ день. Новый общественный и хозяйственный строй жизни рождается в тяжелыхъ мукахъ огня, крови и меча.

Да здравствуетъ же социалистическая революція!

Да здравствуетъ авангардъ ея—Советская республика!

Да здравствуетъ побѣдоносная Красная армія! (Аплод.)

В заключеніе тов. Ковалевъ оглашаетъ резолюцію, вынесенную В. Ц. И. К.

Рѣчь П. К. Когановича.

Слово по докладу получаетъ т. Когановичъ.

Ц. К. Когановичъ указываетъ, что в резолюціи, принятой Всер. Ц. И. К., отмѣчено одно положеніе: *Мы объявляемъ войну мировому империализму.* Фронтъ империализма усиливается. Възлѣ если Германія будетъ разбита, и если германскій пролетаріатъ будетъ задавленъ—очередь будетъ за нами. Тогда перѣд империализмомъ будетъ одинъ врагъ—это Россійская Советская Республика. Пока она существуетъ, ни одинъ буржуа не можетъ жить спокойно, его бытіе будетъ невозможнымъ. Это состояніе, это чувство калдаго буржуа не исчезнетъ до тѣхъ поръ, пока не будетъ, усюкоена Советская Республика. Это учитывается в резолюціи, это учелъ в тов. Троцкій, и в своемъ письмѣ—тов. Ленинъ. Они указали—если раньше намъ нужна была армія в 1 милліонъ, то теперь намъ нужна армія в 3 милліона бойцовъ. Ходъ революціи идетъ такъ какъ онъ долженъ былъ идти, какъ предсказывалъ самъ его тов. Ленинъ, и наша ближайшая задача—это создать армію. Нашей второй и неотложной задачей является необходимость достать хлѣбъ, а третья задача это неустанно звать и будить германскій рабочій классъ къ революціи. В заключеніе тов. Когановичъ предлагаетъ принять слѣдующее обращеніе к германскому пролетаріату отъ имени Костромскаго Совѣта Раб. депутатовъ.

Письмо к рабочимъ, солдатамъ и крестьянамъ Германіи.

Товарищи! С тревогой слѣдя за развѣвающимися у насъ событиями, мы, представляемъ рабочимъ глухой русской провинціи, иле вамъ братскій приветъ и обращаемся к вамъ с простымъ словомъ.

Контора „Совѣтской Газеты“

просит подписчиков, внесших плату за октябрь, ноябрь и декабрь по 5 руб., сдѣлать доплату по 1 руб. за мѣсяц.

За израсходованиемъ всехъ экземпляровъ газеты с 1 по 10 октября подписка на весь октябрь прекращена и будетъ приниматься лишь на вторую половину мѣсяца, при условии подписки на ноябрь и декабрь. Плата за 1 1/2 мѣсяца 9 р., до конца года 15 р.

Организаціонная комиссія по созданию Костромскихъ инструкторскихъ пѣх. курсовъ команднаго состава Раб. Кр. А. дозволитъ до свидѣнія въѣхъ поданныхъ заявленіе о поступленіи на курсы слушателей, что день начала занятій назначен на 14-е октября нов. ст.

Всѣ подавшие заявленіе о поступленіи обязаны явиться в баракъ бывш. 202 полка: баракъ № 77,—для поступающихъ в 2-й спеціальный классъ и баракъ № 67,—для поступающихъ в 1-й подготовительный классъ.

Пріемъ заявленій о желаніи быть зачисленными на курсы будетъ приниматься до 14 октября, т. е. до дня начала занятій.

Кромѣ того Комиссія проситъ всѣхъ начальниковъ частей Красной Арміи, от которыхъ будутъ командированы товарищи, командировать для прохожденія инструкторскихъ курсовъ ихъ къ вышеуказанному числу со всеми документами и аттестатами, предварительно извѣстивъ в комиссію о предполагаемомъ числѣ командируемыхъ. (1712—9—7)

От Костромского Губернскаго Совѣта Рабочаго Контроля.

Ввиду того, что до сихъ поръ поступаютъ запросы о томъ долженъ ли быть рабочий контроль в томъ или иномъ предпріятіи и нужно ли дѣлать % отчисленія на содержаніе органовъ рабочаго контроля, Коллегія Костромскаго Губернскаго Совѣта Рабочаго Контроля доводитъ до свидѣнія всѣхъ заинтересованныхъ лицъ, управленій и учрежденій, что согласно декрета и положенія о рабочемъ клѣбѣ от 14-го ноября 1917 г. постановленія Высшаго Совѣтскаго Хозяйства от 10-го декабря 1917 г. постановленія Моск. Обл. Сов. Нар. Хоз. от 13-го августа и 5-го сентября 1918 г. во всякомъ предпріятіи, какова бы характера оно ни было и кому бы ни принадлежало, независимо отъ числа служащихъ и рабочихъ долженъ быть введенъ рабочий контроль, а потому т. т. рабочимъ предлагается: 1) неуловительно проводить в жизнь контроль не выходя изъ рамокъ положенія о рабочемъ клѣбѣ, и инструкторъ В. С. П. К. фабрико заводск. комитетамъ 2) о всякомъ препятствіи чиняемомъ администраціей срочно сообщать в Коллегію для привлеченія администраціи за саботажъ и неисполненія распоряженій рабочаго крестьянскаго правительства, 3) сдѣлать за ассурганска ожебѣнчымъ внесеніемъ % отчисленія съ уполномоченною зароботка и жалованья на содержаніе органовъ рабочаго клѣб. паломаняла, что за просрочку будетъ взиматься в двойномъ размѣрѣ. (1792—5—5)

Костромской Узднй Отдѣл Земледѣлія

извѣщаетъ, что 14 октября нов. ст. при ст. Невѣрово Челпановской волости устраивается выставка крупнаго рогатаго скота с цѣлью отбора племеннаго матеріала.

Лучшіе экземпляры будутъ премированы. (1825-3-3)

Правленіе губернскаго союза раб. и служ. Совѣт. окихъ учрежденій объявляетъ, что в воскресенье 13 октября в 2 часа дня назначается общее собраніе членовъ союза в помѣщеніи лѣтнаго павильона (Русина ул. д. 23).

Удостоверенія личности, выданныя членамъ Губернскаго Исполнительнаго Комитета послѣ 5-го губернскаго сѣзда совѣтовъ—считать недействительными.

Члены Губернскаго Исполнительнаго Комитета приглашаются в Президіумъ для полученія новыхъ удостовереній с фотографической карточкой, которые и будутъ дѣйствовать со дня выборовъ 6-й губернскаго сѣзда, т. е. с 21 сентября сего года. (3—2). Президіумъ Г. И. К.

Объявленіе Городскаго Исполнительнаго Комитета.

Многіе несомнѣнные представители амушанаго класса и лица живущіе на ветрудовой доходъ получаютъ продохольственный паекъ по 1-й категоріи.

Городской Исполнительный Комитетъ объявляетъ, что упомянутые выше лица обязаны в 3-хъ дневный срокъ с момента опубликованія постановленія, заявить в продохольственный отдѣлъ о неуравновѣно получаемыхъ ими талонахъ и о переводѣ ихъ на категорію, соотвѣствующую ихъ имущественному положенію.

В случаѣ неисполненія сего будутъ караться вплоть до конфискаціи имущества в пользу города. (1868-2-1)

Обязательныя постановленія Костромскаго Городскаго Исполнительнаго Комитета о порядкѣ убоя скота на городской скотобойнѣ.

1. Ввоз крупнаго рогатаго скота (быков, коровъ и молодыхъ до 1 года), в битомъ видѣ в г. Кострому безразрѣзочно разрѣшается лишь с 1-го ноября по 15 апрѣля; а в остальное время года означенныя животныя могутъ доставляться лишь в живомъ видѣ, для убоя на городской скотобойнѣ.

Лица, доставившія скотъ в битомъ видѣ в періодъ времени с 15 апрѣля по 1 ноября уплачиваютъ за ветеринарный осмотръ вдвое противъ таксы, установленной за осмотръ туш.

II. 1) Убой лошадей для продажи конскаго мяса в пищу населенію можетъ производиться только на городской бойнѣ;

2) Ввоз конявъ в битомъ видѣ для продажи населенію безусловно воспрещается;

3) Вся конява, доставляемая в городъ в битомъ видѣ, подлежитъ унячтженію безъ выдачи какого либо вознагражденія;

4) Мусульманскому населенію предоставляется право убоя скота на городской скотобойнѣ с соблюденіемъ установленныхъ закономъ Магомета правилъ в ритуаломъ;

5) За убой лошадей на городской бойнѣ устанавливается плата 3 руб. за голову;

6) Настоящія обязательныя постановленія вступаютъ в силу тотчасъ же по напечатаніи ихъ в „Совѣтской газетѣ“. (1872-2-1)

Товарищи! Имперіалисты Англій, Америки, Японіи, Франціи и Италіи мртвой хваткой угавываютъ нѣмецкій имперіализмъ.

Воронъ ворону начинаетъ глаза выклеивать.

Мы с тревогой слѣдимъ что будете дѣлать вы в этой послѣдней свѣтлѣ.

Будете ли вы до послѣдней капли защищать свой издѣланный имперіализмъ и сдохнете вмѣстѣ с нимъ в позорномъ рабствѣ, или, слѣдуя нашему примѣру, сами окончательно задумаете свой капитализмъ и вмѣстѣ с нами поднимите знамя возстанія противъ мирового имперіализма.

Понятна ли, товарищи, вамъ тревога наша?

Мы знаемъ, что если „союзный“ имперіализмъ задумитъ нѣмецкій, и вы, нѣмецкіе рабочіе, покорно склоните голову передъ ними, то и нашей молодой социалистической Сѣвѣтской Республ-

кѣ грозитъ смертельная опасность.

Мировой имперіализмъ задумитъ ее. Чего же вы медлите?

Или вы хотите надѣть позорное ярмо рабства, которое только что сбросили мы!

Неужели вы еще открыты, что предатели социализма—швейдемановцы спасутъ вас?

Дли вы забыли слова великаго учителя нашего Маркса, что только сами рабочіе могутъ спасти себя и весь міръ?

Или вы боитесь справиться с дѣломъ управленія страной?

Посмотрите на насъ, мы, простые рабочіе от станковъ, крестьяне от со-

ли, вдвое меньше васъ культурные, оторванные отъ жизни, правимъ страну, и вы, нѣмецкіе рабочіе, в десятку ризъ больше культурной работы, чѣмъ сдѣлано до сихъ поръ.

Или ваша армія боится остаться безъ офицеровъ?

Посмотрите на нашу Красную Армію, с великой доблестью сражающуюся подъ красными знаменами социализма.

Не медлите, товарищи, поднимите знамя великаго возстанія.

Долой Вильгельма кроваваго!

Долой предателей социализма—швейдемановцев!

К оружію за социальную революцію бокъ о бокъ с нами!

Соединимъ воины нашей великой вѣрой. Ваши дѣла идутъ с нашими природными богатствами и у насъ будетъ и побѣда и хлѣбъ.

Дружимся патискомъ мы слоимъ наступательную силу мирового имперіализма!

Да здравствуетъ Интернаціоналъ!

Боевая переключка.

На послѣднемъ засѣданіи Городскаго Совѣта Рабочихъ Депутатовъ по вопросу о текущемъ моментѣ постановлено вмѣстѣ резолюціи принять обращеніе къ германскимъ рабочимъ с призывомъ подняться для того чтобы совершить то, что давно уже сдѣлано рабочими Россіи.

Десятки тысячъ веретъ отдѣляютъ Костромскихъ рабочихъ отъ пролетаріевъ Германіи. Многимъ изъ германскихъ рабочихъ быть можетъ даже неизвѣстно о существованіи Костромскаго района. Но костромскіе рабочіе знаютъ, что в унисонъ бьются сердца пролетаріевъ всего міра; костромскіе рабочіе знаютъ, что в сердцахъ рабочихъ всего міра давно уже созрѣла ненависть къ угнетателямъ, обгабившимъ землю кровью миллионовъ.

Быть можетъ призывъ Костромскихъ рабочихъ и не дойдетъ до пролетаріевъ Германіи. Но этотъ призывъ—бѣшеніе сердца Костромскихъ рабочихъ. За этимъ призывомъ послѣдуютъ призывы другихъ рабочихъ районовъ рабочей страны, свергнувшей иго капитализма...

Наканунѣ конца.

Предложеніе передано Американскому правительству.

БЕРЛИНЪ, 9. X. В. Берлинѣ получено извѣстіе, что предложеніе мира отъ центральныхъ державъ передано американскому правительству послами нейтральныхъ государствъ. Предполагаютъ, что отвѣтъ послѣдуетъ не раньше конца этой недѣли. Рейхстагъ будетъ созванъ лишь по полученіи отвѣта Вильсона. (Роста).

Мало шансовъ на принятіе нѣмецкихъ предложеній.

БЕРЛИНЪ, 9. X. Отъ Вильсона отвѣтъ на германское мирное предложеніе до сихъ поръ еще не получено. Судя по частичнымъ голосамъ ваннагтовской печати, сдѣла ли отвѣтъ будетъ вполнѣ благопріятнымъ для Германіи. Такъ ваннагтовской корреспондентъ „Ассоциета Прессъ“ сообщаетъ: „Очень мало шансовъ на то, чтобы нѣмецкія предложенія были серьезно приняты в расчетъ, пока Германія занимаетъ еще части Франціи и Бельгіи“. (Роста).

„Война, до полнаго пораженія Германіи“.

ХРИСТИАНІЯ, 9. X. Изъ Вашингтона сообщаютъ, что руководящіе американскіе государственные дѣятели революціонно остаются при прежнемъ своемъ мнѣніи, что войну слѣдуетъ вести до полнаго пораженія Германіи. Этотъ взглядъ высказывается в американской прессѣ с еще большею рѣзкостью. Эта пресса разсматриваетъ правительственную перемену в Германіи только какъ мадеръ. (Роста).

Германія признала свое пораженіе. Необходимо требовать уничтоженія ея военной мощи.

КОПЕНГАГЕНЪ, 9 октября. Англійская пресса видитъ в мирномъ предложеніи Германіи признаніе ея пораженія. Президентъ Вильсонъ и союзники требуютъ гарантіи того, что великій поворотъ в смыслѣ испроверженія германскаго деспотизма и прусскаго милитаризма дѣйствительно произошелъ. „Дейли Кроувлѣдъ“ того мнѣнія, что наименьшее, чего слѣдуетъ требовать, это уничтоженіе военной мощи Германіи. (Роста).

„Сперва капитуляція, потомъ перемиріе.“

БЕРНЪ, 8 октября. Французская пресса, по сообщенію агентства Гаваса отклоняетъ всякое перемиріе, безъ предварительнаго принятія условій Германіи

Привѣтствіе красноармейцамъ.

Тов. Тихоміровъ предлагаетъ послать слѣдующее привѣтствіе Красной Арміи, бьющейся на Поволжьи:

Получилъ с Поволжья вѣсти о побѣдахъ нашихъ революціонныхъ товарищей, борющихся противъ буржуазной власти—Гор. Сов. Раб. Депутатовъ шлетъ привѣтствіе товарищамъ фронта и даетъ полную надежду на то, что вы, борющиеся на фронтѣ, всегда будете обеспечены полной поддержкой какъ на фронтѣ, такъ и в тылу. (Привѣтствіе единогласно).

Превія по текущему моменту исчерпываются, в образіе переходятъ къ текущимъ дѣламъ.

В Сербіи образовался совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Образовавшійся в Сербіи Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ получилъ сообщенія, указывающія на то, что Австрія в ближайшіе дни послѣдуетъ болгарскому примѣру.

Разгорѣвшаяся в Сербіи партійная борьба захватила и армію, которая вмѣстѣ с рабочими и крестьянами непрерывно устраиваетъ демонстраціи в пользу всеобщаго мира. „Германофильскія“ газеты закрыты. Населеніемъ принято с большимъ безпокойствомъ извѣстіе объ отправкѣ в Сербію германско-австрійскихъ карательныхъ отрядовъ, такъ какъ в связи с этимъ ожидается кровавыя столкновенія.

В Турціи вспыхнули безпорядки. Возстаніе въ вѣнѣ в войскахъ.

ХРИСТИАНІЯ, 8-го октября. „Дейли Ньюсъ“ сообщаетъ, что в Турціи вспыхнули безпорядки. Избавовавшійся войска потребовала немедленной отставки пѣнѣшняго правительства Бавъ Константинополи произошло будто-бы кровавое столкновеніе между правительственными и возставшими войсками. (РОСТА).

Паденіе Турецкаго Кабинета.

ЛОНДОНЪ, 9-го октября. (Радио). Борнскій корреспондентъ „Дейли Ньюсъ“ получилъ свѣдѣнія, что турецкій кабинетъ пал и что в Константинополь царитъ сильное возмущеніе. (РОСТА).

Послѣднія извѣстія

На внутреннемъ фронтѣ.

Оперативная сводка от 9-го октября.

Сѣверный фронтъ. Нашъ экспедиціонный отрядъ в районѣ бассейна Печоры очистилъ часть рѣки отъ англо-французскихъ обозвартельцевъ.

Южный фронтъ. В Красноярскомъ на правленіи наша войска наступаютъ.

Восточный фронтъ. В районѣ Нижняго Тагала наши наступаютъ, тѣсяи противника к югу станціи Баранчинская.

Черское направленіе. Наши части с боемъ отошли.

Благово-Воднское направленіе. Наши с боемъ заняты Бутыръ.

Мѣстная жизнь.

В Губернск. Исп. К-тѣ.

(Засѣданіе 10 октября).

О губ. сѣздѣ коммун. По заслушаніи 3 докладовъ завѣдующаго Губземотдѣломъ т. Воронова постановлено: Докладъ о Губернскомъ Сѣздѣ Коммунъ принять, утвердивъ всѣ указанныя в резолюціи Сѣзда пункты, и в частности:

а) в дѣлахъ созданія коммунъ, дѣйствительно отвѣчающихъ своему высокому назначенію „Крѣпости Соціализма“—необходимо создать новую школу с. х. типа, построенную на основѣ воспитанія подросткаго поколѣнія на началахъ социализма.

б) По предложенію Сѣзда утвердить Членомъ Коллегіи Зем. отдѣла тов. Жукова (единогласно) и

в) в отвѣтъ постановленія от 3-го октября, и в виду того, что тов. Вороновымъ представлены новыя данныя по вопросу о созданіи боевой дружины при Губземотдѣлѣ, постановлено утвердить постановленіе Сѣзда Коммунъ—объ организаціи при Губземотдѣлѣ боевой дружины инструкторовъ.

О передачѣ имѣнія „Бурмачки“ В виду возникновенія конфликта между Губернскимъ земельнымъ Отдѣломъ и Губернскимъ Бюро Партіи Коммунистовъ на почвѣ постановленія Бюро о передачѣ в пользованіе Городскаго Исполнительнаго Комитета имѣнія „Бурмачка“—постановлено:

1) Распоряженіе Бюро о передачѣ имѣнія „Бурмачки“ в вѣдѣніе Городскаго Исполнительнаго Комитета считать незаконнымъ, какъ сдѣланное учрежденіемъ, не имѣющимъ на то полномочій и в установленіяхъ Совѣтской Конституціи не предусмотрѣнное. Согласно основнаго закона о социализаціи земли, Городской Исполнительный Комитетъ за полученіемъ въ пользованіе имѣнія „Бурмачка“ долженъ обратившись, в обязательномъ для всѣхъ установленийъ законномъ порядкѣ, в Узднй Земельный Отдѣлъ, в вѣдѣніи котораго находится это имѣніе. Всякій же другой способъ пріобрѣтенія правъ на пользованіе землей—недопустимъ.

2) Назначеніе какой-либо спеціальной комиссіи по обследованію имѣнія „Бурмачки“ помимо губернскаго исполнительнаго комитета считать незаконнымъ, такъ какъ бюро является политическимъ руководителемъ членовъ партіи, входящихъ в составъ Совѣтовъ, но не техническимъ органомъ распредѣленія земли, и право на разрѣшеніе такихъ вопросовъ

которыя военныя авторитеты считаютъ необходимыми для безопасности арміи. Газеты заявляютъ, что нѣтъ основанія поступать с центральными державами иначе, чѣмъ поступили с Болгаріей. Вопросъ о перемиріи прежде всего является вопросомъ военнаго характера. „Журналъ“ пишетъ: „Нѣмцамъ, австрійцамъ и туркамъ мы отвѣчаемъ также, какъ Болгаріи: сперва капитуляція, потомъ перемиріе“. Другія газеты, цитируемыя Гавасомъ, выражаются в такомъ же духѣ. (Роста).

Мечты о всемирномъ владычествѣ похоронены.

БЕРЛИНЪ, 9-го октября. „Дойтшагер Фолькс-Цейтунгъ“ отъ 5-го октября отмѣчаетъ крушеніе цѣлой системы. „Короче субботнее засѣданіе рейхстага походило на похороны нѣмецкихъ мечтъ о всемирномъ владычествѣ; проекты завоеванія всего міра были погребены. Былъ сдѣланъ выводъ, котораго нельзя было бы избѣжать—мирное предложеніе, просба Германіи о перемиріи, знаменующая собой поворотный пунктъ. Независимо отъ результата этого шага всякому ясно, что мечта о побѣдѣ навсегда похоронена, и что Германія можетъ достигнуть ея лишь только путемъ значительныхъ жертвъ. Газета считаетъ однимъ изъ главныхъ пунктовъ заявленія рейхсканцлера о готовности вознаграждать Бельгію.

Болгарскіе солдаты и рабочіе играютъ руководящую роль. Болшевиизмъ—лозунгъ дня.

БЕРНЪ, 9 октября. Американскій генер. консулъ в Софій, только что прибывшій в Салоника, сообщаетъ французской прессѣ о положеніи в Болгаріи слѣдующее: бозавъ революціи побудила царя Фердинанда сдѣлать союзника мирныя предложенія. Анархія принимаетъ колоссальныя размѣры. Солдаты и рабочіе устраиваютъ собранія в Софій и играютъ руководящую роль. Болшевиизмъ вплоть до своихъ крайнихъ выводовъ сдѣлался лозунгомъ дня. Передъ царемъ дворномъ произошли манифестаціи, на которыхъ требовали убійства царя Фердинанда. Болгарскіе социал-патріоты противъ революціоннаго движенія. Они выпустили заявленіе, в которомъ говорится: „Мы осуждаемъ всякую анархію, откуда бы она ни походила. Мы полагаемъ, что особенно в настоящій моментъ необходимо охранять конституціонныя гарантіи и удержать порядокъ в странѣ“.

принадлежит исключительно исполкомам.

3) Считать действия губземотдела в отношении распределения земель вполне правильными, как основанными на законах о социализации земель, ясно указывающем, что право распределения земель принадлежит уездным, губерньским, областным и федеративным советам.

О контрольной коллегии. По вопросу о составе контрольной коллегии постановлено:

Ввиду того, что согласно временного положения о Государственном контроле контрольная коллегия составляется из трех лиц, причем одно из них избирается мѣстной контрольной профессиональной организацией, и принимая во внимание, что в Губернском Сѣздѣ Новитов были избраны в состав коллегии три товарища: Богословский, Павловский и Воронцов—постановлено утвердить членами двух первых товарищей — Павловского и Богословского. Тов. же Воронцова отвести из коллегии, оставив его кандидатом. Вопрос об утверждении члена коллегии от служавшей контрольной коллегии Н. К. Крылова в кандидата к нему т. Яковлева оставить открытым, впредь до выяснения вопроса о конструировании коллегии Государственного контроля в центрѣ, о чем дать соответствующія указания тов. Павловскому, туда командированному.

Дополнение состава коллегии отдела юстиции. Постановлено: Утвердить в должности члена коллегии тов. Кузнецова.

Утверждение тов. Левина. Постановлено: Утвердить тов. Левина завѣдующим Губ. отдѣлом распространения литературы.

Хроника.

О гидротехнических работах. Изслѣдательскими партиями Губ. Комиссария Землеустройства по 1 октября с/г. произведено обследованіе заболоченных земель в слѣдующих мѣстах:

1. Костромской уезд — Андреевская волость.

Болота между р.р. Авдобои и Мезой: близ села Харина, Сангарской вол., Севина и Донцкая болота по рѣкѣ Нукшѣ и Востырѣ. Болота расположенныя близ селений Шемякино, Никольское, Огоняно, Рожково, Омелино, Сямель, Кологривы, Сангары.

2. Макарьевский уезд. Уездовскія болота по рѣкам Аницѣ и Кочегѣ, Селешевскія и Валосовскія болота по рѣкѣ Невѣ, Зарѣченскія болота.

3. Перестетский уезд. В районѣ № 1 по рѣкѣ Солоницѣ — Федоровская, Марьянско-Александровская Борисгадѣвская вол. Городское болото и Скотмарошка.

По всем трем уездам инструментально обследовано 21.500 дес. При чем нивелировки 529 вер., планетажа 753 вер.

По отдѣленію производства работ партия землекопов 37 чел. приступлено к осушению земель крестьян деревень Авдобои и Б. Безагачево. Произведена расчистка р. Буяна на 2 1/2 вер.

Очередное собрание Город. Сѣзда. 10 октября состоялось очередное собрание Гор. Сѣзда. Заслушав доклад Е. И. Ковалева по текущему моменту и рассмотрѣвъ вопросы о муниципализации домов, об утверждении двух новых членов исполкома и об отставкѣ т. Певскаго из губ. отд. нар. образ.

Доклад Е. И. Ковалева и рѣчь П. К. Когановича по докладу приводима в настоящем номерѣ. Отчет об остальной части собранія будет помѣщен в слѣдующем номерѣ.

Телеграфная сѣть в уездѣ. Уезд. Исполком отпущены согласно ходатайства Карамовского вол. Сѣзда 4,415 р. на соединеніе телефонной сѣткою волости с Костромой.

К VI-му Костр. уезд. сѣзду. Утвержден слѣдующій порядок для Костр. VI уезд. сѣзда совѣтов: 1) текущій момент; 2) доклады с мѣст; 3) общий отчет исполнит. к-та; 4) доклады отдѣлов исполн. к-та; 5) организационные вопросы; 6) текущія дѣла и 7) выборы исп. к-та.

По народному образованию. По докладу отъ проевѣд. уезд. исполк. в засѣданіи 7 окт. постановлено: 1) создать педагогическую библиотечку; 2) библиотечку учебников; 3) составить отдѣленіе антикварной библиотечки, которое должно пополняться книгами из уезда, причем отдѣл оставляет за собой право реквизиція всѣх книг в уездѣ, составляющих историческую цѣнность.

Необходимо указать мѣсто. Всѣхъ сорта парадатны—предказатели полагают, что они с такой же беззаказностью могут развѣдывать и собирать доверчивую и суевѣрную публику и в Советской Республѣ, как они дѣлали это в прежнее время.

лога, физиономиста, хироманта и предсказателя человеческой судьбы, удивляющего публику, что он в теченіе цѣлых 14 лѣтъ „с колоссальным усиліем“ обдѣлывал темную публику в Европѣ в Америкѣ, а теперь с этой же цѣлью прѣхал в Советскую Республѣ. Для большей убѣдительности шарлатан развѣсляет, что всѣ свои гаданія он производит „путем всѣхъ таинственныхъ наукъ“ и что по французски подобныя обдѣлыватели называются очень эффектно: l'homme de 6-me sense (человѣкъ 6-го чувства).

Полагаем, что сему эффектному мужу будет указано надлежащее мѣсто.

От районтекстиля. Как видно из отчета в Советской газетѣ за № 208 предѣлатель Горисполкома тов. Тихомиров и зав. торговым отдѣлом тов. Смирнов в своих докладах на общем собраніи Р. К. П. (большевиков) допустили цѣлый ряд неточностей, почему Бюро Костромского Районтекстиля просит помѣстать напечатанное: Прежде всего Районтекстиль никаких насилій, ни тормазов, ни привоеній тканей не производил и не мог производить.

Продовольствіе.

К разверсткѣ мыла и палирос. На засѣданіи губпродколлегіи утверждена предложенная завѣд. „Торгопродом“ С. А. Корольковым разверстка 4 тыс. пудов мыла и 645 тыс. палирос. Постановлено уздам товар отпущить при условии представленія Губпродкомомъ продуктовъ сельскаго хозяйства в о мѣри на отпускаемые товары.

Прегражденіе заготовки картофеля на сыпном пунктѣ. Заготовку картофеля на сыпном пунктѣ Губпродкома постановлено прекратить.

Пл новой наряд на хлѣб для Костромской губ. на октябрь. В Кострому из Москвы 9-го октября телеграфуют: „Согласно утвержденному плану снабженія населенія хлѣбом в теченіе октября назначено к ввозу в ва-

Во исполненіе декрета Совета Народныхъ Комиссаров от 29 июня с. г. и обязательнаго постановленія центротекстиля от 17 июля с. г. об монополии тканей во всей Российской Федеративной Советской Республѣ было произведено опечатаніе тканей.

Для этой же цѣли в Кострому был командирован уполномоченный от центротекстиля. При уполномоченном центротекстиля была организована коллегія из предста- телей от рабочих. Коллегія извлекла из мануфактурный товар как нах- ался в частных мануфактурных складах и торговых гор. Костромы, так и подпольн и передала его в Государственный склад. Независимо от этого были опечатаны фабричныя кладовыя.

По этому декрету всѣ ткани входят в государственное распределеніе тканей. Отдать взятую в государственный склад мануфактуру без распоряженія центра нельзя было. Такое распоряженіе было испрошено и нынѣ Комиссар Продовольствія по распределенію из Москвы имѣет в своем распоряженіи эту мануфактуру.

К использованию навигаціи. В Кострому из Москвы 9 сего октября телеграфуют: „В ближайшее время ожидается возстановленіе пароходства по всему теченію Волги. Предлагаю всемирно подгототовиться к наилучшему использованию возстаавливаемой навигаціи немедленно по полученіи сообщенія со всего теченія Волги. Наркопрод Цюрупа“.

Экономическій отдѣл.

Повѣрка состава сотрудников Совета Рабочаго Контроля и его органов и совнархоза. Коллегія Совета Рабочаго Контроля постановила 8-го октября с. г. въдѣлахъ устраненія контрреволюціонныхъ элементов, саботажи, предательства буржуазнаго класса и т. п. завали, Совет Рабочаго Контроля как орган исключительно стоящій на стражѣ интересов пролетариата и развитія и укрѣпленія Советской власти и социалистической революціи, постановила—избрать комиссію из 1-го представителя Совета Народнаго Хозяйства, 1-го представителя Губернскаго комитета партіи коммунистов-большевиков, просить губисполкомомъ санкціонировать эту комиссію и по полученіи санкціи выработать директивныя и немедленно же приступить к повѣркѣ.

Национализация винокуренныхъ заводов. Коллегія Химическаго отдѣла рассмотрѣвъ доклад химика ко сультакта при отдѣлѣ А. М. Ушакова о ходѣ работ и постановленія сѣзда по вопросу о возобновленіи винокуренія при совнархозѣ 25 го сентября с. г. куда он был командирован в качествѣ представителя от К. Г. С. Н. Х. постановила:

Признавая подоженіе и выводы первой части доклада, касающіеся выбора заводов для возобновленія винокуренія, правильными, принять первую часть доклада цѣликом. Что же касается постановленія сѣзда по вопросу:

1) Об организациіи управленія винокуренной промышленности, о взаимоотношеніях между районными управленіями по винокуренію и губсовнархозами и о роли этихъ послѣднихъ в дѣлѣ винокуренія, то коллегія химическаго отдѣла К. Г. С. Н. Х., вполнѣ соглашалась с организацией органов управленія по винокуренной промышленности, считая настоятельно необходимымъ сохраненіе за губсовнархозами права контроля и обжалованія дѣйствій Районныхъ управленій на все время существованія послѣднихъ.

2) Во исполненіе предначертаній сѣзда: а) взять на учет всѣ винокуренные заводы губерніи и организовать их охрану;

б) провести национализацию заводов, назначенных к пуску в ход в период винокуренія 1919 года и именню Костромскаго № 4 „Афимдинскаго“ № 25 и организовать на них заводо-управленіе и в) при пускѣ заводов в ход органи-

зовать профессиональный союз рабочих по винокуренію, для исполненія означенныхъ работ привлечь мѣстный Акціонный назвор, а общее руководство работами возложить на химика Консультакта при отдѣлѣ А. М. Ушакова.

К взятію на учет крахмально-паточной промышленности. В Кострому из Москвы телеграфуют: „Вся крахмало-паточная промышленность взята на учет Бюро главкрапат. Для непосредственнаго контроля терочныхъ и крахмальныхъ заводов должно немедленно организовать районныя управленія паточной промышленности: один от губпродкома, один от уездпродкома и один от губсовнархоза, два от трудового районнаго союза терочныхъ заводов, один от заводоуправленія паточнаго завода, один от Акціоннаго вѣдомства, один от бюро. Превысиваемъ всѣ терочныя заводы немедленно объединиться в районные союзы под круговой отвѣтственностью за выдаваемые суды. Всѣ лица и управленія заво (има остаются на мѣстах, продолжая свою дѣятельность. В вашей губерніи разрѣшается работать паточнымъ заводамъ только Полизовкина, Селяванова и Вахромѣва; эти заводы, как принятые под непосредственный контроль бюро, обязаны немедленно образовать заводоуправленіи со включеніем уполномоченнаго бюро и представителя заводскаго комитета; инструкція заводоуправленію дополнително. Крахмалопродукты выпускаются заводами исключительно по разрѣшеніям и нарядами бюро, которое уплачивает за пуд сырого крахмала стоимость четырехъ с половиною пудов картофеля по мѣстной заготовительной цѣнѣ, прибавляя восемь рублей на переработку. За выработку пуда патоки 17 руб., прибавляя указанную стоимость пуда 30 фун. сверх крахмала за 6 руб., причем сушка без разрѣшенія бюро запрещается. Великія отступленія на мѣстах от указаннаго бюро, самостоятельное распоряженіе крахмалопродуктами захватъ отдѣльныхъ заводов, обложженіе заводов контрибуціями, другія самовольныя дѣйствія должны разсматриваться, как преступленіе противъ народнаго достоянія, ибо всѣ предприятия крахмалопаточной промышленности финансируются высовнархозомъ народными деньгами. Противъ допускающихъ указанныя дѣйствія высовнархозомъ будут приниматься самыя энергичныя мѣры воздѣйствія“.

К свѣдѣнію всѣхъ учебн. завед. и культурно-просвѣт. организацій. Общеобразовательный музей с начала слѣдующей недѣли будет открыт с 12 до 3-хъ час. дня по воскресеньям, для широкаго круга посѣтителей, как это было и раньше, а в будничные дни по средам и четвергам в тѣ же часы вслѣдствіе для школ и просвѣтительныхъ организацій.

Засѣданіе подкомиссіи школьно-дѣтской комиссіи по организациіи праздника

своей среды правленіе в составѣ 9 человекъ—шесть рабочихъ и три промышленника, принявшее неприемлемымъ прежній устав. Согласно новаго устава, выработаннаго правленіемъ и посланнаго на утверженіе Губ. Сов. Нар. Хоз., в Союз кустарей будут приниматься лишь рабочіе. Правленіе Союза также должно быть демократизировано и состоять исключительно из рабочих. Своими задачами Союз кустарей ставит: 1) полное синдикарированіе предпріятія, 2) централизацию всѣхъ—хозяйственной экономической и финансовой части предпріятія в рабочихъ руках, 3) пролетаризацию части промышленников и приглашеніе их к работѣ в организаціи, дав им ту или иную работу на выполненіе тѣх или иныхъ хозяйственныхъ порученій и 4) организацию трудовыхъ производительныхъ рабочихъ артелей, а послѣднихъ в Союз артелей, взаимнаго Союза кустарей.

Областной отдѣл.

Продовольствіе.

(Кологрив.)

23 сентября в Кологривѣ состоялось объединенное засѣданіе Военно-Революціоннаго Комитета и Исполкома Кологривскаго Соведа по вопросу о прибышей в уездъ Продколлегія из Костромы для объѣзда товаров на хлѣб и вывозѣ такового из узда. Засѣданіемъ постановлено: послать в Кострому Губисполкомомъ телеграмму слѣдующаго содержания: „Прибывшая продколлегія, несмотря на наши заявленія, что не заключаетъ учетъ урожая 1918 г., острый недостатокъ хлѣба в уездѣ, все же производитъ товарообѣдн, забирая послѣдній хлѣбъ узда. Во избѣжаніе могущихъ произойти почвѣ голода огромномъ вывоз хлѣба нашего узда, как голодающаго просимъ срочно отмѣнять, в трогивномъ случаѣ слагаемъ себя отвѣтственными“.

Агрономическая работа.

(Кинешма).

Бывшій 10-го августа з г. Кинешмѣ Сѣздъ Представителей Волостныхъ Земельныхъ Отдѣловъ вынесъ постановленіе о реорганизациіи бывшихъ помѣщичьихъ имѣній в народныя фермы. В зааніи этихъ правильно экономически и технически организованныхъ хозяйствъ Уезднаго земельного отдѣла сѣздомъ постановлено, кромѣ культурно-польза-тельныхъ цѣлей, еще и производство для распространенія среди мѣстнаго насе-

Работа на мѣстах.

(Никола-Мокров. в. Кологривск. у.)

При мѣстномъ вол. Исполнительномъ Комитетѣ организована агитационная отбѣла в составѣ предѣлателя Исполкома М. А. Левашева и мѣстнаго судьи И. М. Голубева. В состав отбѣла приглашен членъ центральной организаціи коммунистовъ (большевиковъ) желѣзно-дорожнаго служащій ст. Мантурово А. М. Бокарев.

Исполнительный Комитетъ рѣшилъ созвать всѣхъ предѣлателей комитетовъ бѣдноты для реорганизациіи послѣднихъ. Комитеты бѣдноты несоответствующіе своему назначенію будут распущены.

Исполнительный Комитетъ волостнаго Исполкома вынесъ пожеланіе, чтобы члены Исполкома были членами коммунистической партіи (большевиковъ), чтобы жизнь членовъ Исполкома была устроена на коммунистическихъ началахъ.

ленія улучшенныхъ сѣмян и улучшеннаго племеннаго скота. В ближайшее время предполагено организовать 10 народныхъ ферм, по одной, по возможности, в каждом изъ участковъ существующей теперь агрономической сѣти. В цѣляхъ установленія ближайшей, непосредственной связи показательно-распространительной дѣятельности фермъ дѣятельностью участковыхъ агрономовъ, Уездный земельный отдѣлъ предлагаетъ произвести измѣненіе расшодженія существующей теперь агрономической сѣти, путемъ переселенія мѣстожительства участковыхъ агрономовъ и всѣхъ агрикультурныхъ учреждений (приватной и перночиательной станціи, случайныхъ пунктовъ и т. п.) в усадьбѣ фермы, гдѣ, конечно, расположенныя ихъ относительно обслуживаемыхъ ими районовъ, допускаетъ такое переселеніе агрономическаго персонала безъ ущерба для обслуживанія. стковой агрономической помощью населенія. Завѣдываніе фермами будетъ возложено на особую ихъ администрацію, на участковыхъ же агрономовъ в дѣятельности фермы будетъ принадлежать лишь организационная и направляющая роль и лишь в периодъ организаціи ферменныхъ хозяйствъ.

Впредь до разработкіи и утвержденія организационныхъ плановъ народныхъ фермъ и смѣтъ расходовъ на ихъ содержаніе, агрономическаго персонала будетъ оставаться на фермы из числа работавшихъ установленнаго по штату участковой агрономіи в уездѣ.

Народное образованіе.

(Официальная часть.)

К свѣдѣнію всѣхъ учебн. завед. и культурно-просвѣт. организацій. Общеобразовательный музей с начала слѣдующей недѣли будет открыт с 12 до 3-хъ час. дня по воскресеньям, для широкаго круга посѣтителей, как это было и раньше, а в будничные дни по средам и четвергам в тѣ же часы вслѣдствіе для школ и просвѣтительныхъ организацій.

Засѣданіе подкомиссіи школьно-дѣтской комиссіи по организациіи праздника

Октябрьской Революціи состоится в воскресенье 13-го октября с.г. в 12 час. дня в „Домѣ Коммунистовъ“, Павловскаго уа., л. бывш. гостиницы „Россия“.

Приглашаются представители всѣхъ учебныхъ заведеній г. Костромы, начальники высшихъ начальныхъ, такъ и среднихъ, а также преподаватели учащихъ старшихъ классовъ (среднихъ и начальныхъ с 5-го класса и высшихъ начальныхъ с 4-го).

Явка представителей обязательна.

Английскій министр пенсій и рабочіе.

Какъ извѣстно в Англійи имѣется умпомрачительное количество министровъ. Это количество достигаетъ чуть не сотни, ибо у англійскихъ захватчиковъ назначеніе в министры является системой подкупа нужныхъ людей. Однимъ изъ этихъ многочисленныхъ министровъ является социал-соглашатель Барнс.

Сей гослодия состоитъ при англійскихъ капиталастахъ министромъ пенсій.

На дняхъ с намъ случилось маловѣкая несправдливость. Министръ по пенсіямъ Барнсъ созвалъ собраніе своихъ избирателей-рабочихъ в Глазгоу.

Министръ хотѣлъ сказать рѣчь. Рѣчи онъ не сказалъ. То, что онъ хотѣлъ сказать ему пришлось продиктовать журналистамъ, ибо рабочіе не дали ему говорить. С одной стороны, революціонный элементъ цѣлѣ все время революціонныя пѣсни, а с другой—собравшіеся военныя калѣки освѣтали его, потому что были имъ недовольны изъ за слишкомъ маленькой пенсіи.

Это было, конечно, несправдливо. Откуда англійское правительство можетъ взять деньги на большія пенсіи? Большіе оклады получаютъ купленные Ллойдъ Джорджемъ министры.

Инвалиды должны быть довольны маленькими пенсіями.

Впрочемъ министръ пенсій, получающій большій министерскій окладъ и выдающій маленькія пенсіи инвалидамъ, кое-что успѣлъ сказать.

Онъ заявилъ: — Рабочая партія находится в рукахъ антинационалистовъ, но придетъ время, когда нужно будетъ выбирать между интересами рабочей партіи и интересами страны и что онъ тогда останется вѣрными отечеству.

Русскимъ рабочимъ очень трудно понять англійскаго министра даже изъ пороки социал-соглашателей.

Мы знаемъ, что интересы рабочихъ, интересы труящихся, составляютъ повсюду большинство, и есть интересы страны.

Очевидно, однако, что у англійскаго министра пенсій интересъ отечества не есть интересъ рабочихъ.

Но тогда чья же? Буржуазіи? Очевидно такъ.

Социал-соглашательскій министр пенсій заявилъ что когда надо будетъ выбирать между интересами рабочихъ и отечества (буржуазія), онъ встанетъ на сторону послѣдняго.

Говори ты чѣ-же! — На сторонѣ буржуазіи. Похвальная откровенность!

Не мудрено, что англійскіе рабочіе цѣли и свистали, когда онъ пытался говорить.

Какъ и русскіе рабочіе, они понимаютъ, что слушать гаемниковъ буржуазіи и капиталистовъ излишне.

Ихъ надо гнать.

Ив. Гаарилон.

Крестьянская жизнь.

Союз кустарей сапожно-валяльнаго производства.

(Шевалдово, Кинешемскаго узда.)

7 сентября с. г. в Шевалдовѣ организовался союз кустарей сапожно-валяльнаго производства. Ему предшест-

вовал синдикатъ заводчиковъ и частью торговцевъ волости подъ названіемъ „Шевалдовскій Торгово-Промышленныя Комитетъ“, сконцентрировавшій всю торговлю валяной обувью в своихъ рукахъ. Вновь образованный союзъ выдѣлилъ изъ

